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Titulares 

LOS PARTICULARES EN HOUZZ REFORMAN ACTIVAMENTE 
Casi la mitad de los particulares registrados en Houzz renovó su casa en 2015. 

 

LOS JÓVENES Y LAS REFORMAS 
Los particulares pertenecientes al grupo generacional conocido como millennial se mostraron igual de 
dispuestos a renovar su hogar en 2015 que el resto de grupos generacionales, movidos principalmente por el 
deseo de adaptar a sus necesidades y gustos una vivienda recién adquirida.  

SIN MOVERSE DE CASA  
No tener que cambiar de casa es el principal motivo de los particulares que optaron por reformar frente a 
comprar una casa nueva, por encima de cualquier motivo económico. 

LOS BAÑOS Y LAS COCINAS PRIMERO 
Los particulares a la hora de renovar sus hogares dan prioridad a los baños y la cocina. La mayoría de los 
proyectos se centran en actualizar el diseño y el estilo, por encima de otros problemas.   

 

SIN PRESUPUESTO DEFINIDO 
Casi un tercio de los particulares llevó a cabo proyectos de renovación sin haber fijado un presupuesto previo. 
El mismo porcentaje de particulares, por otro lado, excedió el presupuesto establecido. 
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Cómo renovamos nuestros hogares 
Los gráficos muestran la frecuencia de actividades relacionadas con el hogar realizadas en 2015 o planeadas para el año 2016 por 
los particulares de Houzz España en su residencia principal.	
  

FRECUENCIA DE ACTIVIDADES RELACIONADAS  
CON EL HOGAR REALIZADAS EN 2015 

FRENCUENCIA DE ACTIVIDADES RELACIONADAS  
CON EL HOGAR PLANEADAS PARA 2016 

PARTICULARES QUE RENOVARON SU CASA 

56% 

41% 

18% 

15% 

11% 

4% 

3% 

He decorado o cambiado 
los muebles 

He reformado mi casa 

He realizado mejoras o 
reparaciones en casa 

He comprado una casa 

Me he mudado a una 
casa 

He vendido una casa 

He construido una casa 

43% 

34% 

13% 

3% 

Decorar o cambiar 
los muebles 

Reformar mi casa 

Realizar mejoras o 
reparaciones en casa 

Construir una casa 

13% 73% 14% 
25-34 años 35-54 años >55 años 
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PRINCIPALES MOTIVOS PARA REFORMAR EN LUGAR DE COMPRAR 

‘RENOVAR ERA MÁS ASEQUIBLE’ COMO PRINCIPAL 
MOTIVO 

Por qué renovamos en lugar de comprar la casa ‘perfecta’ 

vs. 

41% 
25% 22% 21% 20% 

Quería quedarme en la 
casa o terreno actual 

Reformar era más 
asequible (por ejemplo, 
costes, impuestos a la 

propiedad, etc.) 

Quería quedarme en la 
misma zona/barrio 

Quería detalles 
personalizados (diseño, 

materiales, etc.) 

Quería una casa 
personalizada que 

encajara con mi visión de 
lo que una casa debería 

ser 

28% 24% 22% 
25-34 años 35-44 años 45-54 años 

Los gráficos muestran las razones principales que llevaron a los particulares a reformar su casa en lugar de adquirir una vivienda 
adaptada a sus necesidades, según los datos enviados por los particulares que reformaron su residencia principal en 2015. 
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33% 

28% 

23% 

19% 

14% 

Quiero adaptarla a cambios recientes en la 
familia y/o en el estilo de vida 

Compré la casa recientemente y quería 
personalizarla 

Quería realizar todas las mejoras a la vez y 
finalmente tuve los medios económicos 

para afrontarlo 

Quería realizar todas las mejoras a la vez y 
finalmente tuve el tiempo para hacerlo 

Quiero reparar deterioros o daños 
relacionados con la antigüedad de la casa, 

las termitas, etc., descubiertos 
recientemente 

PRINCIPALES MOTIVOS QUE NOS LLEVARON A REFORMAR NUESTRO HOGAR EN 2015 

Por qué renovamos ahora 
Los gráficos muestran los principales motivos por los que se llevaron a cabo reformas en 2015, según los datos enviados por los 
particulares que renovaron su residencia principal en 2015. 	
  

‘COMPRAR PARA 
RENOVAR’ COMO 

PRINCIPAL MOTIVO 
 

57% 
25-34 años 

27% 
35-54 años 

11% 
>55 años 
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Dónde gastamos y cómo afrontamos el gasto 
Los gráficos muestran el gasto medio total en renovaciones del hogar en 2015 y los principales métodos de pago utilizados para 
afrontar el gasto, según los datos enviados por los particulares que reformaron su residencia principal en 2015. 

PRINCIPALES MEDIOS PARA PAGAR LA REFORMA

26.200 € 
GASTO MEDIO TOTAL (€) POR EDAD

GASTO MEDIO TOTAL EN REFORMAS EN 2015

RENOVATION PAYMENT METHOD BY AGE 

48% 43% 9% 
25-34 

Years old 
35-54 

Years old 
55+ 

Years old 

88% 

7% 

7% 

5% 

3% 

Ahorros 

Tarjeta de crédito, a pagar 
a plazos 

Regalo o herencia 

Préstamo personal de 
amigos y/o familia 

Préstamo bancario 
personal sin la vivienda 

como aval 

 26.000   26.800   24.700  

25-34 años 35-54 años >55 años 
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27% 

48% 

1% 

24% 

47% 

36% 

32% 

Decidí comprar productos o 
materiales más caros 

Proyecto más complejo de lo 
esperado 

Productos o servicios más 
costosos de lo esperado 

RENOVACIONES POR ENCIMA DEL PRESUPUESTO 

Cómo nos ceñimos al presupuesto  
Los gráficos muestran las reformas que excedieron, cumplieron o se quedaron por debajo del gasto presupuestado, así como las 
reformas sin presupuesto inicial, según los datos enviados por los particulares que reformaron su residencia principal en 2015. 

RENOVACIONES POR ENCIMA, DENTRO O POR DEBAJO DEL 
PRESUPUESTO 

Por encima del 
presupuesto 

Dentro del 
presupuesto 

Sin presupuesto 
inicial 

MOTIVOS QUE LLEVARON A SALIRSE DEL PRESUPUESTO 

Por debajo del 
presupuesto 

39% 27% 21% 
25-34 años 35-54 años >55 años 
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29% 

29% 

27% 

19% 

21% 

32% 

31% 

29% 

21% 

21% 

Dormitorio 

Cuarto de baño 

Cocina 

Comedor 

Todas las habitaciones 

28% 

22% 

22% 

18% 

15% 

Ventanas o claraboyas 

Pintura exterior 

Aislamiento 

Terraza 

Revestimiento/enlucido 

Cuáles son nuestras prioridades a la hora de reformar 
Los gráficos muestran las principales estancias reformadas, actualizaciones en los sistemas domésticos y mejoras en la fachada o 
estructura realizadas, según han informado los particulares que reformaron su residencia principal en 2015. 

PRINCIPALES REFORMAS Y AMPLIACIONES DE ESPACIOS 
INTERIORES 

PRINCIPALES ACTUALIZACIONES EN LOS  
SISTEMAS DOMÉSTICOS 

Reforma	
   Ampliación	
  

PRINCIPALES MEJORAS EN LA FACHADA 

37% 34% 31% 
Fontanería  Sistema 

eléctrico  
Calefacción  
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Cocina 	
  	
   Cuarto de baño 

	
  	
  
Diseño o estilo anticuado 
o pasado de moda 	
  	
   27% 	
  	
   	
  	
  

Diseño o estilo anticuado 
o pasado de moda 	
  	
   12% 

  32%       38%   

	
  	
   Armarios 	
  	
   2.2 	
  	
   	
  	
  
Grifos/accesorios de 
fontanería 	
  	
   1.8 

  63%       70%   
	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

	
  	
     

	
  	
  
Diseño o estilo anticuado 
o pasado de moda 	
  	
   16% 	
  	
   	
  	
     	
  	
     

  34%           

	
  	
  
Color o textura de la 
pared 	
  	
   2.4 	
  	
   	
  	
     	
  	
     

  57%           

Qué renovamos en los espacios interiores 
Los gráficos muestran las principales características reformadas en los espacios interiores, según han informado los particulares que 
renovaron los interiores de su residencia principal en 2015.  

=  Aumento del tamaño de la habitación 

=  Duración media de las obras (meses) 

=  Principal problema surgido durante la 
reforma 
=  Principal elemento reemplazado durante 
la reforma 

PRINCIPALES CARACTERÍSTICAS RENOVADAS 

Otros espacios interiores 



© 2016 Houzz Inc. 

3250 3730 

8730 

6260 

Cuánto nos cuesta renovar la cocina y el baño 
Los gráficos muestran el gasto y tamaño de las reformas realizadas en cocinas y baños (sin incluir las ampliaciones), según los datos 
enviados por los particulares que reformaron su residencia principal en 2015.	
  

14  
m2 

Tamaño medio de 
la cocina 

GASTO MEDIO POR PROYECTO DE RENOVACIÓN DE LA COCINA 

6  
m2 

Tamaño medio  
del baño 

GASTO MEDIO POR PROYECTO DE RENOVACIÓN DEL BAÑO 

Cocina más grande 
(>12 metros cuadrados) 

Cocina más pequeña 
(<12 metros cuadrados) 

Baño más grande  
(>5 metros cuadrados) 

Baño más pequeño 
(<5 metros cuadrados) 
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A qué profesionales acudimos para realizar el proyecto  
Los gráficos muestran la frecuencia total de contratación y los principales profesionales contratados por aquellos particulares que 
decidieron confiar en la ayuda profesional, en lugar de realizar los proyectos ellos mismos, según los datos recibidos de los 
particulares que reformaron su residencia principal en 2015.	
  
	
  
PRINCIPALES PROFESIONALES CONTRATADOS 

PRINCIPALES ESPECIALISTAS CONTRATADOS 

90% 

CONTRATACIÓN MEDIA TOTAL 

60% 

16% 

12% 

11% 

11% 

7% 

7% 

7% 

Constructor y/o albañil 

Arquitecto 

Contratista 

Experto en diseño y reformas de 
cocina 

Decorador o interiorista 

Experto en diseño y reformas de 
baño 

Jardinero 

Empresa de diseño y 
construcción 

55% 

45% 

44% 

43% 

23% 

Electricista 

Fontanero 

Pintor (exterior o 
interior) 

Carpintero 

Especialista en 
ventanas y puertas 
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Constructor y/o albañil 	
  	
   Arquitecto 

	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

40% 25% 22%   41% 33% 33% 
Colaboración para 

encontrar los productos  
y materiales adecuados 

Colaboración para 
encontrar a otros 

proveedores de servicios 

Respetuoso con el 
presupuesto acordado   Gestión del proyecto 

Conocimiento y respeto 
de las leyes para la 

construcción de 
inmuebles 

Ayuda para definir mi 
estilo 

	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

Contratista 	
  	
   Experto en diseño y reformas de cocinas 

	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
   	
  	
  

54% 51% 34%   42% 39% 35% 
Colaboración para 
encontrar a otros 

proveedores de servicios 

Colaboración para 
encontrar los productos  
y materiales adecuados 

Gestión del proyecto   
Colaboración para 

encontrar los productos  
y materiales adecuados 

Ayuda para definir mi 
estilo 

Incorporación de mi 
diseño y estilo al 

proyecto 

Qué es lo que más valoramos de la ayuda profesional 
Los gráficos muestran cuáles fueron las tres principales aportaciones de los profesionales (por categoría) al proyecto de reforma, 
según los datos recibidos por los particulares que acudieron a profesionales para llevar a cabo el proyecto de renovación de su 
residencia principal en 2015. 	
  

1 2 3 1 2 3

1 3 1 2 32

APORTACIONES PROFESIONALES AL PROYECTO DE REFORMA MEJOR VALORADAS 
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El estudio anual ‘Houzz y el Hogar’ es la mayor encuesta realizada sobre renovación, 
construcción y decoración del hogar. Esta encuesta cubre cada uno de los ámbitos 
relacionados con la renovación del hogar en 2015, desde reformas de interiores hasta 
actualizaciones de los sistemas domésticos, mejoras en la fachada y proyectos en 
zonas exteriores. Se incluyen, además, informes sobre gasto realizado y planeado, 
contratación de profesionales, motivaciones y retos tras cada proyecto, así como los 
proyectos que se planean llevar a cabo en 2016. La encuesta ‘Houzz y el Hogar’ 2016 
ha recogido los datos de 3.476 particulares registrados en Houzz España, y más de 
229.541 particulares de todo el mundo, en representación de los más de 40 millones 
de usuarios únicos que acuden mensualmente a Houzz. 
 
La encuesta ‘Houzz y el Hogar’ se envió por email a los usuarios registrados en Houzz 
y se completó desde el 27 de mayo hasta el 30 de junio de 2016. La encuesta ha sido 
gestionada por ‘Farnsworth Group’, una empresa independiente especialista en análisis 
de mercado. Este informe se basa en las respuestas de los particulares españoles 
registrados en Houzz (n=2,818) y los particulares españoles registrados en Houzz que 
renovaron su hogar en 2015 (n=1,121). 

Funcionamiento 
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ANEXO 
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A. Datos demográficos sobre los particulares que 
renovaron en 2015 
ESTADO CIVIL FORMACIÓN 

INGRESOS MEDIOS ANUALES 

59% tiene hijo(s) viviendo 
con ellos 

64% 29% 7% 
Menos de 
50.000 € 

De 50.000 € a 
99.999 € 

100.000 €  
o más  

59% 

19% 

13% 

6% 

2% 

Casado o pareja de hecho 

Vivo en pareja 

Soltero 

Divorciado o separado 

Viudo 

25% 

24% 

15% 

15% 

15% 

3% 

2% 

1% 

Estudios universitarios finalizados 

Licenciatura 

Diploma de escuela secundaria o 
su equivalente 

Máster 

Estudios universitarios sin finalizar 

Doctorado 

Enseñanza básica obligatoria 

Otro 
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B. Características de las viviendas renovadas en 2015 

AÑO DE CONSTRUCCIÓN 

TIPO DE VIVIENDA VALOR ESTIMADO DE LA VIVIENDA  

4% 

25% 

30% 

24% 

7% 
4% 3% 3% 

2011- 
2015 

2001- 
2010 

1981- 
2000 

1961- 
1980 

1941- 
1960 

1921- 
1940 

1901- 
1920 

< 1901 

35% 22% 14% 28% 37% 42% 21% 
Apartamento 
situado en un 

edificio alto (más 
de 4 plantas) 

Casa unifamiliar 
independiente 

Apartamento 
situado en un 
edificio bajo  
(1-3 plantas) 

Otro Menos de  
200.000 €  

De 200.000 € a 
399.999 € 

400.000 €  
o más 
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C. Enlaces a recursos en Houzz España

FOTOS PROFESIONALES PRODUCTOS REVISTA 

Cocinas Todos los profesionales  Muebles Casas Houzz  

Baños Arquitectos Iluminación Cocina 

Dormitorios 
Arquitectos técnicos  

y aparejadores Decoración del hogar Baño 

Zonas de estar Contratistas Cocina y comedor Dormitorio 

Comedores Constructores y albañiles Baño Infantil 

Exteriores 
Empresas de diseño  

y construcción Dormitorio Otros espacios 

Bebés y niños  Interioristas y decoradores Almacenaje y organización Mundo Houzz 

 Despachos 
Instalación y reformas de 

cocinas y baños Exteriores Arquitectura 

Armarios y vestidores Paisajistas y diseño de jardines Mejoras para el hogar Diseño 

 Fachadas 
Productos para bebés  

y niños Decoración 

http://www.houzz.es/photos/cocinas
http://www.houzz.es/photos/banos
http://www.houzz.es/photos/dormitorios
http://www.houzz.es/photos/zonas-de-estar
http://www.houzz.es/photos/comedores
http://www.houzz.es/photos/exteriores
http://www.houzz.es/photos/bebes-y-ninos
http://www.houzz.es/photos/despachos
http://www.houzz.es/photos/armarios-y-vestidores
http://www.houzz.es/photos/fachadas
http://www.houzz.es/professionals
http://www.houzz.es/professionals/arquitectos
http://www.houzz.es/professionals/arquitectos-tecnicos-y-aparejadores
http://www.houzz.es/professionals/contratistas
http://www.houzz.es/professionals/constructores-y-albaniles
http://www.houzz.es/professionals/empresas-de-diseno-y-construccion
http://www.houzz.es/professionals/interioristas-y-decoradores
http://www.houzz.es/professionals/instalacion-y-reformas-de-cocinas-y-banos
http://www.houzz.es/professionals/paisajistas-y-diseno-de-jardines
http://www.houzz.es/photos/muebles
http://www.houzz.es/photos/iluminacion
http://www.houzz.es/photos/decoracion-del-hogar
http://www.houzz.es/photos/cocina-y-comedor
http://www.houzz.es/photos/productos-para-el-bano
http://www.houzz.es/photos/productos-de-dormitorio
http://www.houzz.es/photos/almacenaje-y-organizacion
http://www.houzz.es/photos/productos-para-exteriores
http://www.houzz.es/photos/mejoras-para-el-hogar
http://www.houzz.es/photos/productos-para-bebes-y-ninos
http://www.houzz.es/ideabooks/casas-houzz
http://www.houzz.es/ideabooks/cocina
http://www.houzz.es/ideabooks/bano
http://www.houzz.es/ideabooks/dormitorio
http://www.houzz.es/ideabooks/infantil
http://www.houzz.es/ideabooks/otros-espacios
http://www.houzz.es/ideabooks/mundo-houzz
http://www.houzz.es/ideabooks/arquitectura
http://www.houzz.es/ideabooks/diseno
http://www.houzz.es/ideabooks/decoracion

